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Procès-verbal de l’Assemblée générale annuelle du Conseil des arts et de la culture de Vaudreuil-Soulanges (CACVS) du 15 février 2024 

Tenue à 19 h au 280 Harwood à Vaudreuil-Dorion  
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Résumé des discussions 
et suite à donner 

Délais 

1. Accueil des membres et nomination du 
président et de la secrétaire d’assemblée. 

5 min Mme Julie Lemieux  x x 

Mme Lemieux souhaite la bienvenue à tous et procède à la lecture de 
l’ordre du jour.  

Mme Lemieux suggère la nomination de Pierre Rousseau comme 
président d’assemblée et de Karina De Nobriga comme secrétaire.  

Bertin Savard, appuyé de Josiane Farand, propose la nomination de M. 
Rousseau et de Mme De Nobriga comme président et secrétaire 
d’assemblée. La proposition est adoptée à l’unanimité.  

 

2. Ouverture de l’AGA et mot de bienvenue. 2 min M. Pierre Rousseau  x  .M. Rousseau souhaite la bienvenue à tous et ouvre l’assemblée.   

3. Constatation du quorum 2 min M. Pierre Rousseau  x  
.M. Rousseau précise que conformément aux règlements généraux, le 
quorum est formé des membres présents. Ainsi, il confirme que 
l’assemblée a quorum.  

 

4. Adoption de l’ordre du jour   5 min M. Pierre Rousseau  x x 
Yvan Préfontaine, appuyé de Charles Leblanc, propose l’adoption de 
l’ordre du jour. L’ordre du jour est adopté à l’unanimité.  

 

5. Adoption du compte-rendu de l’AGA du 16 
février 2023 et du compte-rendu de l’AGE du 6 
décembre 2023.  

10 min M. Pierre Rousseau  x x 

Les membres ont pu prendre connaissance des deux procès-verbaux.  

Lise Chartier, appuyée de Julie Lemieux propose l’adoption du procès-
verbal de l’AGA du 16 février 2023. Le procès-verbal est adopté à 
l’unanimité.  

Bertin Savard, appuyé de Gilles Samoisette, propose l’adoption du 
procès-verbal de l’AGE du 6 décembre 2023. Le procès-verbal est adopté 

 



 

à l’unanimité.  

6. États financiers 2023: présentation et adoption 15 min Mme Jocelyne Poirier  x x 

Mme Jocelyne Poirier, du cabinet BCGO vient présenter les États 

financiers 2022 du CACVS. Elle précise que l’audit est préparé selon les 
normes de CPA Canada pour les OBNL. Elle présente les états financiers 
ligne par ligne et fait référence aux notes explicatives. L’organisme est en 
bonne santé financière.  

Les membres échangent, posent des questions auxquelles Mme Poirier 
répond.  

Pierre Rousseau précise que les états financiers sont déjà entérinés par 
le CA, il n’est pas nécessaire de les adopter. 

 

 ***Les états financiers sont joints au présent compte-rendu*** 

 

7. Bilan de la présidente et rapport des activités 15 min 
Mme Julie Lemieux  

Mme Nadine Maltais 
 x  

Mme Julie Lemieux présente son bilan 2023. Mme Maltais présente son 

mot ainsi que les réalisations de l’année 2023. Elle profite de l’occasion 
pour remercie Mme Josiane Farand qui a choisi de ne pas solliciter un 
nouveau mandat comme administratrice. Mme Farand est impliquée au 
CA du CACVS depuis 2008. Son apport immense à la culture dans 
Vaudreuil-Soulanges et au CACVS est souligné.  

En réponse à une question, Mme Maltais informe qu’il s’agit d’une 
démarche qui se déploie depuis maintenant trois ans et qui vise l’inclusion 
des arts et de la culture au projet d’hôpital, avant même sa construction. 
Cette démarche vise aussi à favoriser l’appropriation citoyenne via les 
arts. Il s’agit d’une démarche régionale unique au Québec.   

***Le document des réalisations est présentement sous embargo et sera 
joint au présent compte-rendu lorsque sa publication sera autorisée. *** 

 

8.  Présentation de la programmation annuelle 

2024 
15 min Mme Nadine Maltais  x  

Mme Maltais présente la programmation 2024 du CACVS. La 

programmation prévoit la poursuite des programmes récurrents et 
quelques nouveautés. Évidemment, le CACVS saisit également des 
opportunités ponctuelles au fil de l’année. 

Les membres échangent et suggèrent quelques éléments au CACVS. 
Notamment : au sujet de l’éventuelle création d’un prix pour reconnaître la 
création artistique dans Vaudreuil-Soulanges, il est suggéré d’associer 
celui-ci au milieu des affaires.  

Il est également suggéré d’inclure un plaidoyer en faveur de la 
reconnaissance des professions du milieu culturel ainsi que les 
opportunités et risques liés à l’intelligence artificielle.  

 

9. États financiers 2024: choix de la firme et mode 2 min M. Pierre Rousseau  x x Bertin Savard, appuyé de Josiane Farand, propose la firme BCGO afin de  



 

de vérification- nomination  procéder à l’audit financier du CACVS pour l’année 2023.  

La proposition est adoptée à l’unanimité. 

10. Prévisions budgétaires 2024 10 min Mme Nadine Maltais  
x 

 
 

 Mme Maltais présente les prévisions budgétaires pour 2024 en précisant 
que celles-ci peuvent évoluer, considérant qu’il s’agit d’une feuille de 
route. M. Rousseau mentionne que, puisqu’il s’agit de prévisions 
budgétaires, et qu’elles ont été présentées au CA précédemment, les 
membres n’ont pas à l’adopter. 

 

12. Élection des administrateurs 

a) Nomination d’un président et d’un 
secrétaire d’élections 

b) Postes en élection (art. 6.2.2 des RG) 
c) Élections 

 

15 min 

 

M. Pierre Rousseau 
 

 

x 

 

x 

M. Rousseau informe les membres qu’une seule personne a déposé sa 
candidature à chacun des postes en élection, soit Christiane Lévesque et 
Rachel Tremblay. Mme Tremblay se présente à l’assistance. Mme 
Lévesque ne pouvant être présente a transmis une vidéo pour se 
présenter.  

M. Rousseau explique à l’assemblée qu’à la suite de la révision des 
règlements généraux, notre processus prévoit que même lorsqu’une seule 
personne dépose sa candidature pour un poste, celle-ci doit être élue à 
50% + 1 des membres présents à l’assemblée. M. Rousseau précise que 
si toutes les personnes présentes sont d’accord, il est possible d’entériner 
l’élection des deux candidates sans passer par la procédure de vote.  

Yvan Préfontaine, appuyé d’Anthony Shorteno propose l’entérinement de 
l’élection de Mme Christiane Lévesque au siège no 4 et de Mme Rachel 
Tremblay au siège no 5.  

La proposition est adoptée à l’unanimité. Tous félicitent les deux nouvelles 
administratrices.  

 

13. Parole aux membres 15 min Tous  x  

Mme Couzier interpelle Mme Tremblay pour lui demander de ne pas 

oublier les écrivains. Celle-ci lui répond que cela ne risque pas, 
considérant son expertise.  

Mme Couzier demande également comment fonctionneront les comités 
ad hoc. On lui explique que les comités seront formés de manière 
ponctuelle, en fonction des besoins. Il est précisé que les personnes 
sollicitées seront rémunérées pour leur expertise.  

M. Bertolino demande combien de projets sont refusés au PICN par 
manque d’argent et si le CACVS a considéré augmenter l’enveloppe 
budgétaire du programme. On lui répond que l’an dernier, des 
subventions totalisant près de 56 000$ ont été octroyées aux projets alors 
que le CACVS disposait d’une enveloppe de 60 000$. Le CACVS bonifie 
l’enveloppe à même ses propres fonds, selon la volonté du CA.  

Les membres échangent également au sujet du patrimoine bâti dans 
Vaudreuil-Soulanges. Certaines actions sont faites mais il y a beaucoup 
de travail à réaliser encore. Le CACVS pourra déployer une stratégie en 

 



 

collaboration avec la MRC.  

14. Présentation individuelles des membres du 

CA 2024 
5 min Membres du CA  x  Les membres se sont déjà présentés précédemment.   

15. Levée de l’assemblée 1 min M. Pierre Rousseau  x x 

Bertin Savard, appuyé d’Yvan Préfontaine, propose la levée de 
l’assemblée. La proposition est adoptée à l’unanimité.  

M. Rousseau remercie tout le monde et met fin à la rencontre.  

 

 
 
 
_______________________________ 

Mme Julie Lemieux, présidente 

Mairesse de la municipalité de Très-Saint- Rédempteur



 

Présences 

Julie Lemieux, présidente Gilles Samoisette 

Lorraine Simard Lise Chartier 

Yvan Préfontaine Rachel Tremblay 

Anthony Shorteno Josiane Farand 

Julie Bellefeuille Daniel Bertolino 

Nane Couzier Nadine Maltais, directrice générale CACVS 

Bertin Savard Karina De Nobriga, coordonnatrice CACVS 

Charles Leblanc  

 


